智浪教育--普惠英才文库

2007年浙江省温州市摇篮杯高一数学竞赛试题（2007年4月15日）

本卷满分为150分，考试时间为120分钟

	题号
	一
	二
	三
	总分

	
	
	
	15
	16
	17
	

	得分
	
	
	
	
	
	


一、选择题：本大题共8小题，每小题6分，共48分。

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	得分
	评卷人

	答案
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2、已知
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3、已知
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4、将正整数中所有被7整除的数删去，剩下的数依照从小到大的顺序排成一个数列
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5、今有一组实验数据如下：
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最能近似地表达这些数据规律的函数模型是（　　）
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6、已知函数
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A、对一切实数
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C、存在实数
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D、不存在实数
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7、某流程如右图所示，现输入如下四个函数，则可以输出的函数是

（　　）

A、
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8、已知点
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A、点
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[image: image47.wmf]::6:3:2

AOBBOCCOA

SSS

DDD

=


C、点
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到
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D、
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四点共圆；

	得分
	评卷人

	
	


二、填空题：本大题共6小题，每小题8分，共48分。

9、函数
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10、设
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[image: image54.wmf]12

()

aeeR

ll

=-Î

ruruur

与向量
[image: image55.wmf]12

(4)

bee

l

=--

ruruur

共线且方向相同，则
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11、已知
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12、已知函数
[image: image60.wmf](

)

(

)

1

1,0

2

1,0

x

x

fx

fxx

ì

æö

-£

ï

ç÷

=

èø

í

ï

->

î

，则
[image: image61.wmf]13

()

5

f

       
[image: image62.wmf]21

()

5

f

（填“
[image: image63.wmf]>

”或“
[image: image64.wmf]<

”）.

13、现有1000个苹果，分别装到10个箱子里，要求可随意拿到任何数目的苹果但不拆箱，是否可行？若行，每个箱子放的苹果数分别是多少？若不行，请说明理由；

答：                                        　　　　　　　　　　　         ．

14、记
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三、解答题：本大题共3小题，共54分。
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15、（本题满分16分）已知
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的内角A、B、C的对边分别为a、b、c，G为
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（1）证明：
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（2）求函数
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16、（本题满分18分）已知函数
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17、（本题满分20分）已知斐波那契数列
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（1）求出所有
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（2）求证: 
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2007年温州市高一数学竞赛参考答案与评分标准

一、选择题（每小题6分，共48分）

	题号
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二、填空题（每小题8分，共48分）
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13、行，各个箱子放的苹果数依次为
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[image: image94.wmf]2


三、解答题（共5４分）

15、（1）证明：由已知得
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即
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[image: image98.wmf]222

2

bac

=+

，
[image: image99.wmf](

)

22

222

1

1

2

cos

222

ac

acb

B

acac

+

+-

\==³



[image: image100.wmf]0

3

B

p

\<£

，----------------------------------------------------------------------12分；


[image: image101.wmf]13

33cos2sin2cos2sin(2)3

223

yBBBB

p

=-++=-+

又

因

为



[image: image102.wmf],

3

By

p

\=

当

的最大值为
[image: image103.wmf]3

3

2

．-----------------------------------------------16分。

16、解：（1）方程
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17、（1）解：设
[image: image157.wmf]211

()(0)

nnnn

FFqFFq

ll

+++

+=+¹

  则
[image: image158.wmf]21

()

nnn

FqFqF

ll

++

=-+


又因为
[image: image159.wmf]21

nnn

FFF

++

=+



[image: image160.wmf]1

1

q

q

l

l

-=

ì

\

í

=

î

　解得
[image: image161.wmf]1515

22

1515

22

qq

ll

ìì

-+--

==

ïï

ïï

íí

+-

ïï

==

ïï

îî

或

    ---------------------------------------3分；


[image: image162.wmf]11

1515

22

nnnn

FFFF

++

ìüìü

-+--

ïïïï

\++

íýíý

ïïïï

îþîþ

数

列

和

都

是

等

比

数

列



 EMBED Equation.3  [image: image163.wmf]1

1

1515

()

22

1515

()

22

n

nn

n

nn

FF

FF

+

+

ì

-++

+=

ï

ï

\

í

---

ï

+=

ï

î


两式相减得，
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（2）证： 显然
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